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3.13.21 O insuflador de ar na figura abaixo, imp&e 16.200 m*/h na secdo (0).
Como o sistema visa a refrigeracdo de equipamentos, foram medidas as
temperaturas nas secdes (0); (1) e (2), sendo respectivamente: t, = 17 °C;
tp=47°Ce  t, =97 °C. admitindo-se como imposic&o do projeto do
sistema que o nimero de Reynolds nas seces (1) e (2) deve ser 10 e
sabendo-se que o didmetro D, = 80 cm; var47 oc = 10° M%/s € var g7 0c = 8
« 10° m?/s e ainda que a pressdo tem variacdo desprezivel no sistema.
Pede-se:

(a) as vazbes em massa em (1) e (2).
(b) as vazdes em volume em (1) e (2);
(c) o diametro da secdo (1);

AN AN

re=-r (1) b---p(2)
Dado: Dy D2
1kgf=9,8 N

p=1lkegfi,2 (abs)

2
Rar =287 10—
s? k

3.13.22 O engenheiro de manutengdo constatou um vazamento em um trecho de
uma dada instalacdo, como é esquematizado a seguir. Sabendo-se que
0 escoamento na secdo (1) é laminar e que em (2) e (3) é turbulento,
pede-se:

(a) as velocidades médias nas seces (1), (2) e (3);

(b) o nimero de Reynolds nas secdes (1), (2) e (3);

(c) especificar o sentido da vazéo na secéo (2), justificando;
(d) a vazdo do vazamento em I/s.

Dados: Nas sec¢des (1), (2) e (3) considera-se conduto forcado de secdo
circular.
D;=38,1 mm; D, =156 mm;
D3 =26,6 mme v = 10" m°/s.
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3.13.23 Agua escoa por um conduto principal que possui trés ramais em

derivacdo. O didmetro do conduto principal é 4 cm e os das derivacdes
sdo 5 cm, 3 cm, 2 cm, respectivamente d,, d;3 e ds. Sabe-se que 0s
escoamentos nas derivagdes sdo todos turbulentos com velocidades Vmax
= 0,40 m/s. Pede-se:

(a) a vazdo e a vazdo em massa no conduto principal;
(b) o tipo de escoamento no conduto principal;
(c) a velocidade maxima no conduto principal.
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Dados:

v=10"®m?s; p oo = 1000 kg/m® e condutos forcados



